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Χ Ρ Η Μ Α Τ Ι Σ Τ Η Ρ Ι Ο  Κ Υ Π Ρ Ο Υ

Άντληση €100 εκατ. από την αγορά 
ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ - ΠΑΥΛΙΔΗ 

Σ ε νέα δημοπρασία γραμματίων προχωρεί
σήμερα η κυβέρνηση με στόχο να αντλή-
σει από την τοπική αγορά €100 εκατ. Ήδη,

κατά τους πρώτους τέσσερις μήνες του έτους, η κυ-
βέρνηση άντλησε από την τοπική αγορά €961 εκατ.
μέσω της δημοπρασίας γραμματίων. 

Τα γραμμάτια που δημοπρατεί σήμερα το Υπουρ-
γείο Οικονομικών είναι 52 βδομάδων με ημερο-
μηνία έκδοσης στις 11 Μαΐου 2011 και λήξης στις
9 Μαΐου 2012. Όπως δήλωσε στον «Φ» ο υπουρ-
γός Οικονομικών, Χαρίλαος Σταυράκης, η νέα αυ-
τή έκδοση δεν γίνεται για να καλύψει παρούσες
ανάγκες του κράτους, αλλά για
να αυξηθεί το αποθεματικό που
ήδη υπάρχει. 

Στο παρόν στάδιο, όπως δή-
λωσε ο υπουργός Οικονομικών,
υπάρχουν κατατεθειμένα σε
τράπεζες περισσεύματα ύψους
€200 εκατ. 

Κληθείς να σχολιάσει κατά
πόσο τον ανησυχεί το γεγονός
ότι τα €100 εκατ. θα οδηγήσουν σε στενότητα την
αγορά, δήλωσε ότι δεν υπάρχει καμία ανησυχία για
κάτι τέτοιο. Ο κ. Σταυράκης, πρόσθεσε ότι σε κά-
ποιο βαθμό το ποσό αυτό θα επιστραφεί και πάλι
στην αγορά μέσω κυβερνητικών δαπανών και κα-
ταθέσεων σε εμπορικά πιστωτικά ιδρύματα.  

Δήλωσε επίσης ότι, τα επιτόκια στην Κύπρο εί-
ναι χαμηλότερα απ’ ό,τι στο εξωτερικό και αυτό θα
είναι προς όφελος και των φορολογουμένων.  

Το επιτόκιο των ετήσιων αυτών γραμματίων εκτι-
μά ότι θα είναι μεταξύ 3% με 3,25%. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι την Παρασκευή, τα 10ετή
ομόλογα του δημοσίου διαπραγματεύονταν σε επί-
πεδα που έδιναν απόδοση κοντά στο 6,2%. Τον
Απρίλιο, στην έκδοση γραμματίων 52 εβδομάδων
€210 εκατ., η ετήσια απόδοση διαμορφώθηκε στο

3,15%.
Στο μεταξύ, o γενικός διευθυντής της ΟΕΒ, Μι-

χάλης Πήλικος, δήλωσε στον «Φ» ότι η οποιαδή-
ποτε αφαίρεση κεφαλαίων από τις τράπεζες επη-
ρεάζει τα διαθέσιμα κεφάλαια που διατίθενται στον
ιδιωτικό τομέα.

«Σε περιόδους όπου η ρευστότητα των τραπε-
ζών είναι κάτω από πίεση, σίγουρα τα κεφάλαια
αυτά επηρεάζουν και το επίπεδο των επιτοκίων αλ-
λά και τη δυνατότητα των επιχειρήσεων να χρη-
ματοδοτήσουν τις δραστηριότητές τους. Το σημα-
ντικό στην περίπτωση αυτή είναι τα επιτόκια με τα
οποία τα κεφάλαια αυτά διατίθενται», δήλωσε, προ-
σθέτοντας ότι η οικονομία αυτή τη στιγμή χρειά-

ζεται όσο το δυνατόν πιο φθη-
νά κεφάλαια για να χρηματο-
δοτηθεί η οικονομική ανάπτυ-
ξη που τόσο ανάγκη έχει η χώ-
ρα μας. «Οπωσδήποτε τα κε-
φάλαια αυτά θα μπορούσαν να
διατεθούν για πιο αποτελε-
σματικό σκοπό, στη στήριξη των
επιχειρήσεων, που βρίσκονται
σε δεινή κατάσταση από την οι-

κονομική κρίση. Ειδικότερα, θα μπορούσε να δια-
τεθούν στην επαναδραστηριοποίησή τους και την
εργοδότηση συμβάλλοντας έτσι στη μείωση της
ανεργίας που βρίσκεται σε πρωτοφανή επίπεδα»,
συμπλήρωσε ο κ. Πήλικος. 

Ο πρόεδρος του ΚΕΒΕ, Μάνθος Μαυρομάτης,
δήλωσε στον «Φ» ότι η άντληση κεφαλαίων από το
εσωτερικό μπορεί έμμεσα να επηρεάσει το ύψος
των επιτοκίων προς τα άνω. 

«Αν γίνει κάτι τέτοιο, δεν θα είναι θετικό, διότι
δυνατόν να υπάρξει επηρεασμός των καταθετικών
επιτοκίων προς τα άνω, με αποτέλεσμα την αύξη-
ση του κόστους του χρήματος», δήλωσε, σημειώ-
νοντας ότι ήδη στην Κύπρο το κόστος του χρήμα-
τος βρίσκεται σε αρκετά υψηλό επίπεδο και κυρίως
για τις επιχειρήσεις.   

✔ Ανησυχία ότι θα μειωθεί 
η ρευστότητα εκφράζει 

ο επιχειρηματικός κόσμος 
✔ Σταυράκης:  Θα επιστραφoύν
στην αγορά, μέσω κυβερνητικών 

δαπανών και καταθέσεων

«Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ του χρέους αντι-
μετωπίζεται ικανοποιητικά μέ-
χρι στιγμής από την ελληνική κυ-
βέρνηση και η αναδιάρθρωση
δεν θα είναι προς το συμφέρον
της Ελλάδας», δήλωσε ο Κύπριος
νομπελίστας Οικονομικών, Χρι-
στόφορος Πισσαρίδης, μιλώντας
στο επίσημο δείπνο του Κυπρο -
Αμερικανικού Εμπο-
ρικού Επιμελητηρίου
στις ΗΠΑ, το οποίο
τον τίμησε ως διακε-
κριμένο Κύπριο. «Η
Ελληνική Κυβέρνηση
κάνει ό,τι είναι δυνα-
τό για να ανατρέψει
την καθοδική σπει-
ροειδή πορεία, με το χρέος και
την ύφεση να ενισχύουν το ένα
το άλλο». 

Για την Κύπρο είπε πως δεν
έχει πληγεί τόσο πολύ από την
κρίση. Αλλά, συμπλήρωσε, «η οι-
κονομία μας έχει πολλούς στε-
νούς δεσμούς με αυτήν της Ελλά-
δας, για να μην επηρεάζεται κα-
θόλου σε ό,τι συμβαίνει εκεί. Ιδι-
αίτερα ο τραπεζικός τομέας, πα-
ρόλο που δεν είναι εκτεθειμένος
σε τοξικές επενδύσεις, αν οι συν-
θήκες χειροτερεύσουν στην
Ελλάδα, θα υποφέρει και αυτός».

Παράλληλα ο δρ Πισσαρίδης
επισήμανε ότι η ελληνική οικο-
νομία χρειάζεται θεμελιακές με-
ταρρυθμίσεις, οι οποίες θα απε-
λευθερώσουν τις αγορές, γιατί
η Ελλάδα βρίσκεται τελευταία
στον κατάλογο ανταγωνιστικό-
τητας των χωρών του ΟΟΣΑ. «Θα
είναι ένας μακρύς και δύσκολος
δρόμος, αλλά με τις πολιτικές τώ-
ρα σε λειτουργία και με τη βού-
ληση για να γίνουν περισσότε-
ρα, που φαίνεται ότι υπάρχει, η
χώρα μπορεί και πρέπει να ανα-
κάμψει», δήλωσε και πρόσθεσε,

«Θα διερωτάστε ποια είναι τα πιο
επείγοντα αναγκαία μεταρρυθ-
μιστικά προγράμματα. Θα αρχί-
σω από ένα το οποίο είναι το πιο
δύσκολο για την Ελλάδα και δυ-
στυχώς έχει αρχίσει να επηρεά-
ζει και την Κύπρο. 

Αυτό είναι το μέγεθος του δη-
μόσιου τομέα και οι εργασιακές

του συνθήκες. Θα
πρέπει να πάει κά-
ποιος πολλά χρόνια
πίσω για να καταλά-
βει πώς φθάσαμε σε
αυτό το σημείο, πίσω
στον εμφύλιο και στη
δικτατορία». Η ουσία
όμως, συνέχισε, είναι

ότι έχουμε ένα δημόσιο τομέα
που κυβερνάται στη βάση απηρ-
χαιωμένων αρχών, οι ώρες ερ-
γασίας είναι πολύ λίγες και όχι
καλές για δημόσια υπηρεσία, η
συνταξιοδότηση έρχεται πολύ
νωρίς και οι συντάξεις είναι πο-
λύ δαπανηρές και γενικά ο δη-
μόσιος τομέας είναι ανελαστι-
κός. «Και στην Κύπρο και στην
Ελλάδα υπάρχουν ισχυρά εργα-
τικά συνδικάτα που δεν επιτρέ-
πουν την αλλαγή. Πιστεύω ότι
ένα μεταρρυθμιστικό πρόγραμ-
μα θα πρέπει να αρχίσει με μια
συνάντηση συνεργασίας όλων
των εμπλεκομένων σε μια συ-
ντονισμένη προσπάθεια, για εκ-
συγχρονισμό του δημόσιου το-
μέα όπως οι πετυχημένες μο-
ντέρνες ιδιωτικές επιχειρήσεις»,
συμπλήρωσε.

Αναφερόμενος στην παγκό-
σμια οικονομία, επισήμανε ότι
«έχει περάσει από αναταράξεις
τέτοιες που παρόμοιες δεν υπήρ-
ξαν ποτέ στο παρελθόν. Αν και
μπήκαμε όλοι μαζί στην ύφεση,
βγαίνουμε από αυτή με διαφο-
ρετικές ταχύτητες». 

Πισσαρίδης: Αντιμετωπίζεται 
το χρέος στην Ελλάδα

ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ των αντιπαραθέσεων παρέμει-
νε και χθες η οικονομία. Ουδέποτε η κυβέρνηση
ή ο υπουργός Οικονομικών Χαρίλαος Σταυρά-
κης ζωγράφισαν με ρόδινα χρώματα την οικονο-
μία, δήλωσε χθες ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος
Στέφανος Στεφάνου. «Αυτό που έχουμε πει εί-
ναι ότι μέσα από συγκεκριμένα μέτρα που έχει
λάβει η Κυβέρνηση, το 2010, η κυπριακή οικο-
νομία ανταποκρίθηκε επαρκώς στους στόχους
που η ΕΕ είχε θέσει ενώπιόν της, και γι’ αυτό εκ-
πληρώσαμε τους στόχους», δήλωσε και πρόσθεσε
«Αυτό βέβαια δεν αρέσει στην αντιπολίτευση».
Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος είπε πως «το να λέ-
με ότι εκπληρώσαμε τους στόχους του 2010, δεν

σημαίνει ότι ζωγρα-
φίζουμε με ρόδινα
χρώματα και ρόδινες
εικόνες την οικονο-
μία. Πολύ περισσό-
τερο δε, που η ίδια
η Κυβέρνηση λέει ότι
μέσα στο οικονομι-

κό της πακέτο που έχει ανακοινωθεί τον περα-
σμένο Δεκέμβριο, περιέχονται συγκεκριμένα μέ-
τρα για αντιμετώπιση των δημοσιονομικών προ-
κλήσεων που βρίσκονται μπροστά μας το 2011
και το 2012, πάλι στη βάση των στόχων που θέ-
τει η ΕΕ ενώπιον της Κυπριακής Δημοκρατίας, και
ταυτόχρονα περιλαμβάνει συγκεκριμένα μέτρα
για αντιμετώπιση και επίλυση συσσωρευμένων
διαρθρωτικών προβλημάτων που υπάρχουν δυ-
στυχώς για δεκαετίες. Μια Κυβέρνηση που λέει
ότι τάχα είναι όλα ρόδινα, δεν λαμβάνει μέτρα για
αντιμετώπιση των προβλημάτων που υπάρχουν
μπροστά μας», συμπλήρωσε.

Ο κ. Στεφάνου ανέφερε ότι ένα πράγμα είναι
να λες αντικειμενικά την αλήθεια, και «άλλο να
χρωματίζουμε τα πάντα με μαύρα χρώματα».  

Κάλεσε συγχρόνως την αντιπολίτευση και
όλους όσοι ασχολούνται με την οικονομία, να εί-
ναι πολύ αντικειμενικοί και  να ασχολούνται με
την οικονομία υπεύθυνα και σοβαρά, «γιατί όπως
είπε και ο Πρόεδρος προχθές στη Διεθνή Εκθε-
ση, «εκλογές είναι, θα περάσουν». Οι προκλήσεις
και τα προβλήματα για την οικονομία είναι εκεί

και θα πρέπει να συνεχίσουμε να τα αντιμετωπί-
ζουμε. Ας μη δημιουργούμε λοιπόν εικόνες κα-
μένης γης γιατί δεν υπάρχουν τέτοιες εικόνες»,
είπε. «Αυτή η κυβέρνηση οδήγησε το Κυπριακό
σε αδιέξοδο και την οικονομία σε τέλμα. Και αντί
να αναλάβουν τις ευθύνες τους, ζητούν και τα ρέ-
στα. Από τον Δημοκρατικό Συναγερμό και όλους

τους άλλους», απάντησε ο εκπρόσωπος Τύπου
του ΔΗΣΥ Χάρης Γεωργιάδη. «Πέτυχαν, λέει, τους
στόχους τους. Τόσο πολύ τους πέτυχαν που η ανερ-
γία έχει αυξηθεί κατά 157% από τον Απρίλιο του
2008. Σχεδόν 30 χιλιάδες συμπολίτες μας είναι
χωρίς δουλειά και αυτοί πανηγυρίζουν ότι πέτυ-
χαν τους στόχους τους», συμπλήρωσε. 

Ο κ. Γεωργιάδης δήλωσε ότι οι μικρομεσαίες
επιχειρήσεις βρίσκονται σε οριακή κατάσταση.
«Έχουν αυξήσει το δημόσιο χρέος κατά 27% μέ-
σα σε τρία χρόνια. Δανείστηκαν €1,2 δισ. μέσα
σε 4 μόνο μήνες.  Κατά τα άλλα πέτυχαν τους στό-
χους τους. Και αντί να αξιοποιήσουν την ετοιμό-
τητα του Δημοκρατικού Συναγερμού να στηρί-
ξει δύσκολες αλλά αναγκαίες αποφάσεις και τολ-
μηρά μέτρα, επιλέγουν την οδό της σύγκρουσης
και της αντιπαράθεσης. Δεν θα τους ακολουθή-
σουμε».

Στο μεταξύ, ο εκπρόσωπος Τύπου του ΑΚΕΛ,
Σταύρος Ευαγόρου, εξέφρασε τη λύπη του, όπως
είπε, «γιατί από πλευράς ΔΗΚΟ προβάλλεται η
θέση για ακραίες θέσεις που προέρχονται δήθεν
από το ΑΚΕΛ αλλά και τον ΔΗΣΥ», προσθέτοντας
ότι «είναι γεγονός ότι ο ΔΗΣΥ, ναι ,προβάλλει ακραί-
ες θέσεις, νεοφιλελεύθερες θέσεις που μιλούν
για ιδιωτικοποιήσεις, περικοπές σε ωφελήματα
εργαζομένων και σίγουρα θέσεις που τάσσονται
ενάντια στη φορολόγηση των κερδών και του
πλούτου».

«Το ΑΚΕΛ όμως προβάλλει θέσεις για μικτό σύ-
στημα οικονομικής ανάπτυξης, το οποίο στηρί-
ζεται στο τρίπτυχο ανάπτυξη, κοινωνική συνοχή
και δημοσιονομική εξυγίανση», δήλωσε και πρό-
σθεσε «μας λυπεί λοιπόν το γεγονός ότι το ΔΗΚΟ
θεωρεί ακραίες αυτές τις θέσεις, τη στιγμή που
το πιο πάνω τρίπτυχο, όχι μόνο υιοθετείται, αλ-
λά και υλοποιείται από την Κυβέρνηση, στην οποία
και το ίδιο το ΔΗΚΟ συμμετέχει».  

Νέα αντιπαράθεση 
και επίρριψη 
ευθυνών, μεταξύ 
κυβέρνησης - ΔΗΣΥ

ΑΥΞΗΣΗ 9,35% σημείωσαν οι απαιτήσεις που
καταβλήθηκαν από ασφαλιστικές εταιρείες του
γενικού κλάδου και αύξηση 19,15% παρου-
σίασαν οι πληρωμές για παραιτήσεις ασφαλι-
στήριων στον κλάδο ζωής το 2010. Τα ποσά που
καταβλήθηκαν το 2010 εκτινάχθηκαν στα
€137,7 εκατ. σε σύγκριση με €115,6 εκατ. το
2009.  

Σύμφωνα με τα νέα προκαταρκτικά μη ελεγ-
μένα στοιχεία του Συνδέσμου Ασφαλιστικών
Εταιρειών, το 2010 οι συνολικές ακαθάριστες
αποζημιώσεις που καταβλήθηκαν για απαιτή-
σεις του γενικού κλάδου ανήλθαν στα €211,2
εκατ., σε σχέση με €193,1 εκατ. το 2009. Από
αυτά, τα €120,3 εκατ. αφορούσαν ασφάλειες
οχημάτων, τα €55,2 εκατ. ασφάλειες ατυχη-
μάτων και υγείας, τα €23,6 εκατ. ασφάλειες
πυρός και τα €10,1 εκατ. ασφάλειες περιου-
σίας. Επίσης, πολύ μικρότερα ποσά, κάτω του
€1 εκατ., αφορούσαν ασφάλειες για τη μετα-
φορά, είτε θαλάσσια είτε αεροπορικώς, εμπο-
ρευμάτων, ασφάλειες πιστώσεων και διάφορες
άλλες ασφαλίσεις. 

Οι συνολικές καθαρές αποζημιώσεις που κα-
ταβλήθηκαν για απαιτήσεις του γενικού κλά-
δου διαμορφώθηκαν στα €170,6 εκατ., σε σχέ-
ση με €156 εκατ. το 2009. Από αυτά, τα €112,5
εκατ. αφορούσαν ασφάλειες οχημάτων, τα
€40,3 εκατ. ασφάλειες ατυχημάτων και υγεί-

ας, τα €8,6 εκατ. ασφάλειες πυρός και τα €8,2
εκατ. ασφάλειες περιουσίας.  Όσον αφορά στις
ασφάλειες ζωής,  σύμφωνα με τα νέα προκα-
ταρκτικά μη ελεγμένα στοιχεία, υπάρχει αύξη-
ση 19,15%  στις πληρωμές για παραιτήσεις
ασφαλιστήριων. Τα ποσά που καταβλήθηκαν
το 2010 στον κλάδο ζωής εκτινάχθηκαν στα
€137,7 εκατ. σε σύγκριση με €115,6 εκατ. το
2009.  Οι εταιρείες του κλάδου ζωής πλήρωσαν
επιπρόσθετα €62,4 εκατ. για ασφαλιστήρια
συμβόλαια που έληγαν στη διάρκεια του 2010.
Το ποσό αυτό είναι αυξημένο κατά 7,88% σε
σχέση με το 2009, που κατέβαλαν €57,8 εκατ.
Στο μεταξύ, παρατηρείται μείωση 15,5% στα
ποσά που καταβλήθηκαν ως επιδόματα λόγω
θανάτου. Αναλυτικότερα, το 2010 πληρώθη-
καν €36,1 εκατ. σε σχέση με €42,7 εκατ. το
2009.   Πτώση 4,31% παρατηρείται και στις πλη-
ρωμές του κλάδου ζωής που έγιναν για απαι-
τήσεις άλλων οφελών, όπως για παράδειγμα
αναπηρίας. Ειδικότερα, το 2010 καταβλήθηκαν
συνολικά €17,6 εκατ. σε σχέση με €18,4 εκατ.
το 2009. ΕΛΕΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥ - ΠΑΥΛΙΔΗ 

Αν υπάρξει 
επιδείνωση 

θα επηρεαστούν
και οι κυπριακές

τράπεζες

Αυξήθηκαν 19,15%  οι πληρωμές για
παραιτήσεις ασφαλιστήριων ζωής

Υψηλότερα κέρδη για
την Banca Transilvania
ΥΨΗΛΟΤΕΡΗ  κερδοφορία για το πρώτο τρίμηνο του έτους
ανακοίνωσε η ρουμανική τράπεζα Banca Transilvania. 
Το καθαρό κέρδος ανήλθε σε 31,76 εκατ. ρομ, 98% υψη-
λότερο έναντι της ίδιας περιόδου του προηγούμενου
έτους. Το μικτό κέρδος ανήλθε σε 41,28 εκατ. ρομ, κατά
63% υψηλότερο από αυτό στις 31 Μαρτίου του 2010.  Ο
ανώτατος εκτελεστικός διευθυντής της τράπεζας, Robert
Rekkers, δήλωσε ότι κατά τους πρώτους τρεις μήνες έχουν
επιτευχθεί ελπιδοφόρα αποτελέσματα, «τα οποία μας εν-
θαρρύνουν να συνεχίσουμε την καλή στρατηγική ανάπτυ-
ξη της επιχείρησής μας και να επικεντρωθούμε στην κερ-
δοφορία και την αύξηση του μεριδίου αγοράς της Τράπε-
ζας».  «Βλέπω το 2011 ως ένα κρίσιμο έτος και η ομάδα
της τράπεζας είναι διατεθειμένη να συνεχίσει να ενεργεί
με υπευθυνότητα για την επίτευξη των προτεινόμενων
στόχων», πρόσθεσε.  Τα λειτουργικά έσοδα της ρουμανι-
κής τράπεζας διαμορφώθηκαν στα 379,39 εκατ. ρομ. σε
σχέση με 384,81 εκατ. ρομ το πρώτο τρίμηνο του 2010.
Το καθαρό κόστος του πιστωτικού κινδύνου εκτιμήθηκε
στα 160,56 εκατ. ρομ έναντι 190,97 εκατ. ρομ την αντί-
στοιχη περίοδο του περασμένου έτους. Το σύνολο του
ενεργητικού της Τράπεζας το πρώτο τρίμηνο αυξήθηκε
στα 22.041 εκατ. ρομ έναντι 21.589 εκατ. ρομ την ίδια πε-
ρίοδο του 2010. Το χαρτοφυλάκιο δανείων ανήλθε στα
13,427 εκατ. ρομ. 

Γραμμάτια 52 βδομάδων δημοπρατεί σήμερα η κυβέρνηση 

Ρ. Μπρούντερλε: «Όχι» σε έξοδο
της Ελλάδας από το ευρώ

ΤΙΣ ΦΗΜΟΛΟΓΙΕΣ περί εξόδου της Ελλάδας από την Ευρωζώνη
και επιστροφής στη δραχμή επέκρινε χθες ο υπουργός Οικονομίας
της Γερμανίας Ράινερ Μπρούντερλε, επισημαίνοντας ότι κάτι τέτοιο
απλώς θα αποδυναμώσει την Ευρώπη. «Δεν είμαι υπέρ αυτού (...),
είμαι περισσότερο της αντίθετης άποψης», δήλωσε ο Μπρούντερ-
λε και σημείωσε :«Αντίθετα, ο στόχος μας θα πρέπει να είναι να
ενισχύσουμε την Ευρώπη».  

Ο Μπρούντερλε επεσήμανε άλλωστε ότι οι Έλληνες χρειάζο-
νται χρόνο για να προχωρήσουν σε μεταρρυθμίσεις, γεγονός
που δυσχεραίνεται από τις συνεχείς φημολογίες περί αναδιάρ-
θρωσης του χρέους της χώρας και τώρα περί εξόδου από το ευ-
ρώ.  Ωστόσο, υπέρ της αποχώρησης της Ελλάδας από την Ευρω-
ζώνη τάσσεται ο επικεφαλής του γερμανικού ινστιτούτου Ifo Χανς
Βέρνερ Ζιν, υποστηρίζοντας ότι μια έξοδος της χώρας από το ευ-
ρώ θα ήταν «το μικρότερο κακό». «Αν η Ελλάδα αποχωρούσε
από την Ευρωζώνη, θα μπορούσε να υποτιμήσει το νόμισμά της
και να καταστεί πιο ανταγωνιστική», υποστήριξε. 

Οικολόγοι: Ζητούν σύσκεψη αρχηγών
Στο μεταξύ, το Κίνημα Οικολόγων καλεί τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας «να συγκαλέσει έστω και
τώρα σύσκεψη των αρχηγών των κομμάτων και μέσα από ένα διάλογο να αναλάβουν όλοι τις ευ-
θύνες τους και να δεσμευτούν σε υιοθέτηση μιας προεκλογικής τακτικής για τα θέματα της οικο-
νομίας που θα είναι προς όφελος του τόπου και των ανθρώπων του». Σε ανακοίνωσή του χθες το
Κίνημα με αφορμή δηλώσεις του Προέδρου της Δημοκρατίας για ενότητα στα θέματα της οικο-
νομίας, χαιρετίζει τις τοποθετήσεις αυτές, ωστόσο σημειώνει ότι «για να χαμηλώσουν οι τόνοι
όταν η οικονομία αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα και μάλιστα σε προεκλογική περίοδο, οι
εκκλήσεις για ενότητα δεν πρέπει να γίνονται μόνο μέσα από τα μικρόφωνα των ΜΜΕ».  

Γκιουλ: Δυνατή 
η τουρκική οικονομία 

Η ΤΟΥΡΚΙΚΗ οικονομία
είναι αυτάρκης και δυ-
νατή, χάρη σε μία σειρά
από μεταρρυθμίσεις στις
οποίες προέβη η Κυ-
βέρνηση, την ίδια ώρα
που πολλές ευρωπαϊκές
χώρες αντιμετωπίζουν
πολλά προβλήματα λό-
γω της οικονομικής κρί-
σης, δήλωσε ο Πρόε-
δρος της Τουρκίας
Αμπντουλάχ Γκιουλ, μι-
λώντας σε επιχειρημα-
τική συνάντηση στη
Σμύρνη.

Σύμφωνα με το πρα-
κτορείο Ανατολή, ο
Τούρκος Πρόεδρος δή-
λωσε ότι πολλοί δείκτες
της οικονομίας της χώ-
ρας ικανοποιούν τα κρι-
τήρια του Μάαστριχτ.
«Πολλές ευρωπαϊκές

χώρες αντιμετωπίζουν
μεγάλα προβλήματα λό-
γω της κρίσης ενώ η
Τουρκία αυτή τη στιγμή
είναι δυνατή, κάνει δυ-
νατά βήματα και κινείται
με αυτοπεποίθηση», εί-
πε ο κ. Γκιουλ.

Αναφέρθηκε επίσης
στην ανάγκη ενδυνάμω-
σης των οικονομικών και
πολιτικών δομών καθώς
και ενίσχυση των με-
ταρρυθμίσεων σε όλους
τους τομείς με στόχο να
παραμείνει η Τουρκία
μία δυνατή οικονομία.

Ο Τούρκος Πρόεδρος
αναφέρθηκε και στη ση-
μασία που αποδίδει η Κυ-
βέρνηση στην προώθη-
ση της Σμύρνης σε επί-
πεδο διεθνών επενδύ-
σεων.

Αύξηση 9,35% σημείωσαν
οι ασφαλιστικές απαιτήσεις
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Γραμμάτια Συνολικό ποσό €

26 Εβδομάδων 26 Ιανουαρίου 116.000.000

26 Εβδομάδων 3 Ιανουαρίου 200.000.000

26 Εβδομάδων 31 Μαρτίου 270.000.000

39 Εβδομάδων 12 Ιανουαρίου 165.000.000

52 Εβδομάδων 20 Απριλίου 210.000.000

Σύνολο 961.000.000

ΟΙ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Τα «τσούγκρισαν» για την οικονομία  
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